

“只要身体允许，我一定会坚持下去”

身边好人

□本刊记者 陈张坤
通讯员 陈红

又是一个春雨绵绵的日子，下午3点多，73岁的徐锦义老人穿上绿色马甲、戴上白手套，来到新碶街道西河塘路。这时，幼儿园的小朋友们陆续放学，家长们开车的、骑车的都有，本就狭窄的西河塘路顿时变得拥挤起来。徐锦义站在路边，开始指挥起来，使过往车辆有序通行。

徐锦义早年在杭州当兵，退休前是一家摩托车配件厂的厂长。2008年10月，紫荆社区成立城管义工联络站，他成了社区的首位城管义工，并担任联络站的站长。

“在这里疏导交通是从2011年5月开始的，到现在已经快5年了。”完成护苗“执勤任务”后的徐锦义边走边向记者介绍道，好在现在是一群人在参与这件事，不过他每逢下雨还是会过来的。

西河塘路上有两所幼儿园，相隔仅几十米远，有数百名孩子上学。每次放学期，混乱的车流让家长们看着都心慌。住在附近的徐锦义看到这一情

况后，便想着如何解决好这一问题。

“我一个人肯定做不了，于是我到现场来，用摄像机拍了录像回去，给城管义工的同志们看。”徐锦义说，于是，在社区的牵头下，由十几位退休老人组成的城管义工护苗队成立了，每周一至周五下午的3点30分左右，他们便会准时出现在这里，五年坚持，风雨无阻。

令人欣喜的是，护苗队在不断壮大，人员已发展到110人。他们协助疏导的行动也从让人不理解、不服从到为他们“点赞”。他们的出现，让马路拥堵现象大为改观。

“刚开始，我们在引导车子的时候，个别家长说我们做秀，对我们的引导置若罔闻，甚至恶语相向。”徐锦义说，现在家长们会主动配合，还经常和他们打招呼。说起这些，徐锦义的脸上洋溢着自豪。

其实，在社区工作人员的眼里，他俨然就是一个“编外社工”。“社区里的垃圾分类、五水共治督查、新碶小学晚间体育活动管理……处处都能看到徐师傅的身影。”社区工作人员说，只要社区工作有什么困难，徐师傅总是主动“请缨”，做得比谁都认真。因此，他也登上了北仑区2012年第一季度的“北仑好人榜”。

紫荆社区有一支“身后关爱”服务队，徐锦义也是其中的一员。“现在老人过世时，小辈们对如何办理丧葬的事情不了解，不知道怎么办，我们就帮助做



图为徐锦义在西河塘路疏导交通（记者 陈张坤 摄）

些事情。”徐锦义说。

去年，社区一位孤寡老人晚上10点钟在敬老院去世，她的亲戚将电话打给了徐锦义。“我们马上就骑着电瓶车赶了过去，联系好灵车、设置好灵堂，整整三天，直到把老人送上山。”徐锦义说。

虽然徐锦义走起路、办起事来风风

火火，但熟知的人都知道，他的心脏需要依靠起搏器上“发条”。“61岁的时候，心脏有了毛病装了一个起搏器。”徐锦义说，前两年，他又换了一个，现在“工作正常”。

“只要身体允许，我就一定会坚持下去。”采访快结束时，徐锦义说，退休后能做点好事，让他感到非常开心。

服务内容、收费标准一览无余

“阳光物业”解开百姓心结

本刊讯（记者 陈志明）物业企业收取物业费的依据是什么？公共楼道多久清扫一次？小区内出现意外情况，物业服务多长时间到达现场？消防设备多久应检查一次？……以前，这些问题，经常会被小区居民搁在心里，成了一个大大的问号，久而久之，这些困惑还会成为业主和物业公司矛盾的导火索。而如今，一块物业服务内容及收费标准公示牌，让小区居民心中有数。

据区物管中心物业科科长吴生能介绍，小区业主对这些与自己生活有密切关系的具体物业服务总有些

多的不清楚。今年年初，区物管中心就在部分物业项目进行“阳光物业”试点并逐步推广，解决业主的诸多疑惑。吴生能告诉记者，作为物管中心推行“阳光物业”的一个重要举措，他们选择了龙湖滟澜海岸3号地块、水木轩、山清轩、花样年花郡一期等新小区进行试点，颇有成效。

“我也不知道更高级的物业是个啥样子，但我住在这里，感受到的物业还是蛮尽心的。”花样年花郡小区居民王女士对记者说道。3月17日上午，记者在新碶花样年花郡小区的保安亭看到，由

区物管中心统一印制的《物业服务内容及收费标准公示》异常醒目，服务内容、服务标准、收费项目、收费标准一览无余。

实施“阳光物业”措施让小区的居民充满温情，宁波太平洋物业服务有限公司一位钱姓客服告诉记者，想业主所想，成业主所需，解业主所难，是物业公司一直以来都努力在做的，也赢得了业主的好评。只要心中有以心换心的服务精神，有为业主时时送去温暖的“阳光”，就能克服一切困难，为广大业主提供舒心、暖心、温馨的生活环境。

吴生能表示，物管中心还要求各小区（大厦）要设置“一箱两栏”（物业服务企业服务意见箱以及政策法规宣传栏、小区事务公示栏），这两项工作作为“阳光物业”的组成部分，其设施建设及使用情况将纳入物业检查范围，作为物业项目考评的一个依据。

“下一步将覆盖全区有物业管理的小区（大厦），物业企业需要及时对项目的物业用工情况、服务标准、收费标准、收费依据、投诉电话、监督电话等进行公示。若小区拒不公示，主管部门将予以相应通报。”吴生能说。



全民运动会 人人都很嗨

3月19日上午，小港街道第六届全民运动会暨第三届体育文化节开幕。来自小港街道各村（社区）、总工会、教卫系统、驻地部队、街道机关等20支代表队300余名体育健儿以及鲜花队、彩旗队、气球队等参加了此次开幕式。现场还进行了舞龙、太极扇、跳马灯等运动健身项目的表演和展示。据悉，小港街道第六届全民运动会将从3月持续到9月。

（通讯员 沈静萍 摄影报道）

傍“迪士尼”商标 一网店被罚5万

本刊讯（记者 严雷 通讯员 严丽）售出侵权商品700余件，最终受到罚款5万元的处罚，日前，区市场监督管理局对一家涉嫌销售侵犯“迪士尼”注册商标专用权商品的网店开出了行政处罚决定书。

去年11月，区市场监管局稽查大队接到举报，称戚家山街道一家淘宝店涉嫌销售侵犯“迪士尼”注册商标专用权的商品。当天，稽查大队联合

小港市场监管所对这家淘宝店仓库进行检查。

经清点，现场共有标有“迪士尼”字样的服装、文具、玩具共383件，据侵权当事人蒋某交代，她从2014年4月开始，“原单出口”、“外贸原单迪士尼”等名义，在网店上销售“迪士尼”商品，但这些商品其实都是从阿里巴巴上批发进来的，无非是想借助“迪士尼”的名牌效应打开市场，截至被查获，蒋某销售侵

权商品的违法经营额为3.6万余元，在被查获后，当事人积极配合调查，并主动将涉案商品在淘宝店内做下架处理。

当事人蒋某在不知道所销售的商品是侵犯注册商标专用权的商品、不能证明该商品是自己合法取得、无法说明提供者的情况下从事侵权商品的销售，区市场监管局依法没收了涉嫌侵权的服装、文具、玩具共383件，并对当事人罚款5万元。

区市场监管局执法人员告诉记者，保护注册商标专用权一直是他们监管工作中的重点，同时，该局将结合国家工商总局下发《关于开展保护“迪士尼”注册商标专用权专项行动的通知》，进一步加强对实体市场、网络市场中经营服装、鞋帽、电子产品、玩具、箱包、文具用品等商品的商家的检查，防范和查处侵犯迪士尼注册商标专用权违法行为，营造公平竞争的市场环境。

团购房房 圆安家梦

本刊讯（记者 王涵真 通讯员 王丹怡）“一个人买房力量单薄，不易获取最大优惠，多人组团一起买，开发商给出的优惠力度应该会更大，期待这次会上能给我们的职工拿到最大力度的优惠折扣。”近日下午，宁波能之光新材料科技有限公司的工会主席早早来到社区会议室，等待洋沙山社区辖区企业职工团购购房洽谈会的开始，手上近20个企业职工的购房需求清单是他今天参会的重要任务。

据悉，此次辖区企业职工组团购房洽谈会是社区为春晓工业园区的企业职工提供的组团式的个性化服务，在前期走访企业中，罗列出有意向在辖区购房入户的职工，随后，依托滨海新城企业家联谊会进行牵头，邀请到辖区世茂海滨花园、龙湖滟澜海岸

岸、山海丽景、万年基业四家房地产开发商，开展此次的组团购房洽谈会，帮助在春晓有购房意向的企业职工提供购房优惠，减轻压力，实现置业安家梦想。“社区希望通过搭建这样的平台，在整合社区资源的同时，切实解决辖区职工需求，帮助企业留人，助力辖区引才。”洋沙山社区公共服务中心主任屠君飞说。

各房地产开发商在简单介绍了各自的楼盘信息后，纷纷表示只要是辖区企业职工购房，企业开具相关证明，就能在原有对外销售的价格上再给予一定优惠，帮助更多的辖区职工在春晓安家落户，同时也是助力春晓的开发与建设。通过洽谈，各企业代表也对目前辖区现有房源和价格有了一定了解，对意向房产进行了深入的沟通，并对下一步的实地看房现场也进行了初步对接。



2016年秋季孩子入学问题

网友“孩子他爸”：

我是孩子的父亲，我们的房子在绍成小学旁边，我的大儿子已经就读在绍成小学了，今年秋季我的女儿不知道能否还是可以在绍成小学就读，她的户口是去年4月份迁入的。

区教育局回复：您好！根据您的描述，您的孩子可以到绍成小学去报名。但是根据教育局之前发布的招生预警，绍成小学户房一致的地段生已经超过学校可接纳能力，因此您的孩子是否可以就读绍成小学，还要看户口迁入的时间早晚。具体的招生政策可咨询教育局教育业务科：86781922。

关于违章处理的问题

网友“chen057404”：

前些天去交警队处理违章。工作人员要求驾驶员本人处理违章，而且还需要身份证原件；这个我个人觉得很合理恰当，以免他人借用别人驾驶证来扣分，这样是好事。但是我的情况是这样的，我是为别人待处理的，也就是说违章是别人委托我去处理的，所以我拿的也是当事人的驾驶证和行驶证，但是交警队还是不给处理。

有网友“小乐的坐骑是小白”：

北仑区教育局回复：您好！根据您的描述，您的孩子可以到绍成小学去报名。但是根据教育局之前发布的招生预警，绍成小学户房一致的地段生已经超过学校可接纳能力，因此您的孩子是否可以就读绍成小学，还要看户口迁入的时间早晚。具体的招生政策可咨询教育局教育业务科：86781922。

网友“chen057404”：

前些天去交警队处理违章。工作人员要求驾驶员本人处理违章，而且还需要身份证原件；这个我个人觉得很合理恰当，以免他人借用别人驾驶证来扣分，这样是好事。但是我的情况是这样的，我是为别人待处理的，也就是说违章是别人委托我去处理的，所以我拿的也是当事人的驾驶证和行驶证，但是交警队还是不给处理。我觉得在处理中，工作人员可以酌情处理，换位思考下。自己的车子和自己驾驶证，由别人代劳缴纳罚款为什么不可以？

网友“乐乐的坐骑是小白”：

北仑区教育局回复：您好！根据您的描述，您的孩子可以到绍成小学去报名。但是根据教育局之前发布的招生预警，绍成小学户房一致的地段生已经超过学校可接纳能力，因此您的孩子是否可以就读绍成小学，还要看户口迁入的时间早晚。具体的招生政策可咨询教育局教育业务科：86781922。

有网友“小乐的坐骑是小白”：

北仑区教育局回复：您好！根据您的描述，您的孩子可以到绍成小学去报名。但是根据教育局之前发布的招生预警，绍成小学户房一致的地段生已经超过学校可接纳能力，因此您的孩子是否可以就读绍成小学，还要看户口迁入的时间早晚。具体的招生政策可咨询教育局教育业务科：86781922。

有网友“乐乐的坐骑是小白”：

北仑区教育局回复：您好！根据您的描述，您的孩子可以到绍成小学去报名。但是根据教育局之前发布的招生预警，绍成小学户房一致的地段生已经超过学校可接纳能力，因此您的孩子是否可以就读绍成小学，还要看户口迁入的时间早晚。具体的招生政策可咨询教育局教育业务科：86781922。

宁波市北仑区（开发区）征地拆迁办公室通告

登记地点：所属村办公室

联系人：

白峰村 乐建 86787602

港口村 张建国 86787638

上宅村 贺元良 86725200

坟墓迁移日期截止：

2016年4月30日

未按期办理登记、迁移的坟墓，一律做无主坟墓处理。

特此公告！

二〇一六年三月二十一日

天气预报	今天	明天	后天
北仑气象台 昨日16:30发布	15°C~10°C 阴转阵雨	14°C~11°C 阵雨	12°C~7°C 小雨转阴